

21 - 7

Θεατρική παράσταση:

«Λυσιστράτη» Αριστοφάνη

Εθνικό Θέατρο

Περίληψη

Στην Αθήνα, την εποχή του Πελοποννησιακού πολέμου, οι γυναίκες αγανακτισμένες με την διαρκή απουσία των αντρών και τα δεινά του πολέμου αναλαμβάνουν δράση.

Η Λυσιστράτη, δαιμόνια Αθηναία, παίρνει την πρωτοβουλία. Συγκεντρώνει μυστικά γυναίκες από όλη την Ελλάδα και τις πείθει, ανάμεσα τους και η Σπαρτιάτισσα Λαμπιτώ, να απέχουν από τα «συζυγικά καθήκοντα» τους για να αναγκάσουν τους άντρες να τερματίσουν τον Πελοποννησιακό πόλεμο. Το σχέδιο της περιλαμβάνει και την κατάληψη της Ακρόπολης από τις γυναίκες της Αθήνας, όπου φυλάσσονται τα χρήματα της Αθηναϊκής Ηγεμονίας που χρηματοδοτούν τον πόλεμο. Οι Αθηναίες, κλεισμένες στην Ακρόπολη, δεν παραδίδονται παρά τις προσπάθειες του Πρόβουλου και άλλων αντρών αν και κάποιες προσπαθούν με διάφορα τεχνάσματα και δικαιολογίες να αυτομολήσουν... έστω και για λίγο. Η ερωτική απεργία όμως καλά κρατεί. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η Μυρρίνη που προκαλεί ερωτικά τον άντρα της Κινησία αλλά τον αφήνει στο τέλος στα κρύα του λουτρού. Οι άντρες είναι απελπισμένοι από την ερωτική στέρση. Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στην υπόλοιπη Ελλάδα και όταν απεσταλμένοι από τη Σπάρτη ζητούν διαπραγματεύσεις μία λύση μόνο απομένει: να γίνει αυτό που θέλουν οι γυναίκες!



## ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ:

Μετάφραση: Κ.Χ. Μύρης, Σκηνοθεσία: Γιάννης Κακλέας, Σκηνικά: Μανώλης Παντελιδάκης,  
Κοστούμια: Ελένη Μανωλοπούλου, Μουσική: Σταύρος Γασπαράτος, Χορογραφία: Κυριάκος Κοσμίδης,  
Φωτισμοί: Σάκης Μπιρμπίλης, Σχεδιασμός βίντεο: Πίνδαρος Ανδριόπουλος,  
Συνεργασία στη σκηνοθεσία: Φρόσω Λύτρα, Μουσική διδασκαλία: Μελίνα Παιονίδου,  
Δραματουργική επεξεργασία: Γιάννης Κακλέας, Εύα Σαραγά, Βοηθός σκηνοθέτη: Νουρμάλα Ήστυ



## /Διανομή

Λυσιστράτη: Βασίλης Χαραλαμπόπουλος, Πρόβουλος: Χρήστος Χατζηπαναγιώτης,  
Μυρρίνη: Ελένη Κοκκίδου Κλεονίκη: Γιώργος Χρυσοστόμου, Κινησίας/Μυρρίνη: Μάκης Παπαδημητρίου,  
Λαμπιτώ: Λαέρτης Μαλκότσης, Κήρυκας Λακεδαιμονίων: Θέμης Πάνου

## /Παίζουν:

Άνα Αθανασιάδη, Αλεξάνδρα Αϊδίνη, Ιφιγένεια Αστεριάδη, Μιχάλης Θεοφάνους, Νίκος Καρδώνης,  
Φαίη Κοκκινοπούλου, Νίκη Λάμη, Κατερίνα Λυπηρίδου, Χρήστος Μαλάκης, Κωνσταντίνος Μαραβέλλιας,  
Σταύρος Μαυρίδης, Σοφία Μιχαήλ, Αγορίτσα Οικονόμου, Γιώργος Παπαγεωργίου, Δημήτρης Πασσάς,  
Γρηγόρης Ποιμενίδης, Αλάν Ρομέρο, Μαριάνθη Σοντάκη, Ιωάννα Τριανταφυλλίδου, Αγγελική Τρομπούκη,  
Κωνσταντίνος Τσερκάκης, Μαρία Τσιμά, Βαγγέλης Χατζηνικολάου